

Информация  
о реализации проектов и программ в сфере патриотического воспитания граждан РФ  
ФГПУ «Росдетцентр» в Шимановском округе

В Шимановском округе по состоянию на 10 марта 2024 года в общеобразовательных учреждениях обучается 453 ребенка. Именно этой категории граждан уделяется самое большое внимание в сфере патриотического воспитания, ведь в школьном возрасте ребята наиболее восприимчивы к внешнему воздействию, выстраиванию определённой системы духовно-нравственных ценностей, правильных взглядов на жизнь.

В развитие идей, заложенных в государственной программе, по поручению Президента России разработан и реализуется с 2021 года федеральный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование». Особое внимание в рамках федерального проекта уделено развитию кадрового потенциала сферы воспитания. С 1 сентября и 9 января во всех школах Шимановского округа введена новая ставка «Советник директора по воспитанию и взаимодействию с общественными детскими объединениями».

На сегодняшний день советниками проведено более 100 мероприятий и встреч в рамках программ и планов воспитательной работы, в которые входят Дни единых действий, акции, квесты, игры, беседы. В мероприятиях приняло участие более 400 детей, 27 детей стали организаторами мероприятий, 35 детей находящихся в ТЖС стали активными участниками мероприятий. Каждый раз увеличивается количество педагогов участвующих в мероприятиях.

Советниками директоров по воспитанию ведется работа в «Родительских чатах» социальной сети Телеграмм, цель которых, улучшение коммуникации с родительским сообществом, повышения лояльности родителей к школе, приглашение родителей и их детей к участию в федеральных и региональных мероприятиях, информирование о событиях и реализуемых проектах, связанных с системой воспитания и обучения.

Также организовали работу как «Разговоры о важном для родителей», на которых освещаются важные аспекты воспитания. В школах округа эти встречи проходят во второй половине дня каждую пятницу. Первые «Разговоры о важном для родителей» уже прошли в некоторых школах, и вызвали положительную реакцию родителей. Тем самым мы сможем привлечь внимание родителей как жизни школы в целом, так и конкретно своего ребенка.

Проводится цикл мероприятий по безопасности для педагогов, детей и родителей. Ведутся такие беседы как: «Кибербулинг», «Киберпреступления», «Обеспечение безопасности детей», Кинолектории, для детей проводятся квест-игры на тему безопасности.

Все материалы разработаны методическим отделом ФГБУ «Росдетцентра».

С 1 сентября во все школы округа зашла Программа внеурочной деятельности обучающихся начальных классов Орлята России.

В региональной смене «Содружество орлят» для 3-4 классов участие в конкурсе приняли учитель начальных классов МБОУ «Петрушинская СОШ» Белозерова Нина Александровна, Моргунова Евгения Геннадьевна учитель начальных классов Филиал МБОУ «Чагоянская СОШ»- «Селетканская СОШ». Победа в этом конкурсе дает возможность всему классу вместе с классным руководителем и ребенком наставником попасть на региональную смену «Содружество Орлят России» в оздоровительном лагере «Колосок». На конкурс подано более четырехсот заявок от классов области.

Один из проектов «Навигаторы детства» - «Добро не уходит на каникулы», проводит Всероссийский конкурс в рамках федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование». Целью конкурса является создание

эффективной системы развития добровольчества (волонтерства) в общеобразовательных организациях. Участие в данном проекте подтвердили 3 школы округа.

В школах округа открываются Центры детских инициатив.

Целью объединения является создание условий для вовлечения учащихся в интересные и социально значимые отношения, содействие формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей, формирование готовности учащихся к выполнению разнообразных социальных функций в обществе для детей: перспективы интересной жизни; возможность удовлетворить свои потребности.

Штаб воспитательной работы планирует и проводит мероприятия по воспитанию, развитию и социальной защите обучающихся в общеобразовательной организации, содействует охране их прав, в том числе в целях развития личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде, обеспечения межведомственного взаимодействия.

В образовательных организациях создан ШВР, но заседаний не проводится.

Рекомендации:

1. Наладить работу Штаба воспитательной работы.
2. Определить состав рабочей группы для участия в грантовых проектах «Навигаторы детства».
3. Ввести в курс внеурочной деятельности обучающихся начальных классов Программу «Орлята России».

Муниципальный советник по воспитанию

Е.В. Образцова